1.Для осуществления промышленного переворота в Англии требовались следующие условия: 

[image: image1.wmf]

1.Для осуществ

свободные люди, лишенные собственности [image: image2.wmf]
двухпартийная политическая система [image: image3.wmf]
наличие свободных денег в руках богатых людей [image: image4.wmf]
существование парламента [image: image5.wmf]
рынок сбыта товаров [image: image6.wmf]
единая религия [image: image7.wmf]  

2.Источниками средств, необходимых для строительства фабрик с применением машин, явились: 

[image: image8.wmf]

2.Источниками 

средства, полученные из королевской казны [image: image9.wmf]
ограбление колоний [image: image10.wmf]
работорговля [image: image11.wmf]
введенный парламентом специальный налог [image: image12.wmf]
пожертвования ремесленников и мастеров [image: image13.wmf]  

3.Какое из перечисленных ниже положений стало главным содержанием промышленной революции? [image: image14.wmf]

3.Какое из переч

развитие фермерского хозяйства [image: image15.wmf]
развитие мануфактур [image: image16.wmf]
замена ручного труда машинным трудом [image: image17.wmf]
использование водяных двигателей [image: image18.wmf]  

4.Значение промышленного переворота для Англии заключалось в следующем:

 [image: image19.wmf]

4.Значение пром

на смену мануфактуре пришла фабрика, ручной труд сменился машинным [image: image20.wmf]
увеличилось число наемных работников и предпринимателей [image: image21.wmf]
увеличилось число крестьян-землевладельцев [image: image22.wmf]
увеличилась работорговля [image: image23.wmf]
произошел подъем производительности труда, и Англия стала самой развитой промышленной европейской страной [image: image24.wmf]
уменьшилось городское население [image: image25.wmf]  

5.Кто был изобретателем паровой машины, нашедшей широкое применение в промышленности? 

[image: image26.wmf]

5.Кто был изобр

Ричард Аркрайт [image: image27.wmf]
Нэд Лудд [image: image28.wmf]
Джеймс Уатт [image: image29.wmf]
Джон Уилкинсон [image: image30.wmf]  

6.Почитайте текст о событии, которое произошло в английском городе Харбери, и укажите название движения, о котором идет речь. 

[image: image31.wmf]

6.Почитайте тек

Приблизительно в 12 часов ночи фабрика Фостера была окружена большой толпой замаскированных и вооруженных лиц. Они поставили сторожевых у всех входов и выходов и, обезопасив себя, таким образом, вломились в цеха. Здесь они изломали на мелкие части стригальные машины, уничтожили пряжу, побили все окна. Затем они направились к дому фабриканта. Выбив двери, нападавшие вошли в комнату и потребовали от хозяев под страхом немедленной смерти выдать им ключи от фабричных зданий; двоих членов семьи они связали и бросили на пол, а остальным приказали сопровождать их с ключами. После того как машины были разбиты, рабочие подожгли все постройки и удалились [image: image32.wmf]

 
Тест по теме: «Промышленный переворот в Англии»  
1. Отметьте черты мануфактурного производства:

а) ручной труд;
 б) использование наёмного труда; 
в) разделение труда; 
г) всё вышеперечисленное.

2. Промышленный переворот – это переход:

а) к мануфактурному производству;
 б) к работе на заказ; 

в) к разделению труда;
 г) от ручного труда к машинному.

3. На фабриках широко использовался женский и детский труд, т.к.

а) этим категориям населения можно меньше платить;
б) в Англии не хватало мужчин-работников;

в) мужчины не желали выполнять неинтересную, монотонную работу; 

г) женщины и дети более ловки.

4.Часто фабрики в Англии строились на берегах рек для того, чтобы

а) остужать движущие части машин;
      б) было удобно мыть готовую продукцию;

в) использовать водяное колесо; 
г) удобно было транспортировать готовую продукцию.

5. Промышленный переворот знаменует собой

а) отказ от использования женского и детского труда; 
б) начало индустриальной цивилизации;

в) повсеместный отказ от ручного труда;
г) переход к аграрной цивилизации.

6. Главной отраслью английской промышленности являлось производство:

а) чугуна и стали; б) шерсти; в) железа; г) предметов роскоши.

7. В конце XVIII века в Англии был освоен новый вид энергии:

а) льда; б) пара; в) воды; г) ветра.

8. Не является чертой фабричного производства:

а) разделение труда;
 б) использование наёмного труда; 
в) использование машин;
 г) ручной труд.

9. Соотнесите следствия и причины промышленного переворота.
1) вытеснение ручного труда машинным;                              А. причина

2) рост производительности труда;                                         Б. следствие

3) стремление к получению максимальной прибыли;

4) смена мануфактур фабриками;

5) наличие свободного капитала;

6) изобретение машин и внедрение их в производство;

7) рост числа наёмных рабочих;

8) развитие торговли и транспорта.
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